

我市发放国家集采药品结余留用资金

34家医疗机构核发550.83万元 单笔最高161.15万元

本报讯（记者 高燕）国家组织药品集中带量采购是全国新一轮医改的重要突破口。昨日，记者从市医保局获悉，为鼓励医疗机构优先使用集采中选产品及合理用药，我市已完成第一批、第二批国家集采药品结余留用资金测算和拨付工作。按照考核指标测算，共核发结余资金550.83万元。

国家组织药品集中采购实施以来，一系列药品价格大幅下降，有效减轻了群众用药负担，提高了医保基金使用效率。为进一步提升医疗机构和医务人员参与改革的积极性，鼓励医疗机构优先

使用集采中选产品，2020年6月，国家医保局、财政部联合印发了《关于国家组织药品集中采购工作医保资金结余留用的指导意见》，推进落实国家组织药品集中采购医保资金结余留用政策。

市医保局相关工作人员告诉记者，医保资金结余留用政策，就是定点医疗机构依照签订的国家集中采购合同完成采购中选药品任务，合同期满后，由医疗保障部门对各定点医疗机构合同完成情况进行考核，对因集中带量采购节约的医保资金，在考核基础上，给予医疗机构结余留用激励，提升医疗机构参与改革

的积极性。医疗机构可按照“两个允许”（允许医疗卫生机构突破现行事业单位工资调控水平，允许医疗服务收入扣除成本并按规定提取各项基金后主要用于人员奖励）的要求，完善内部考核办法和薪酬结构，传导激励机制，鼓励医务人员优先使用集中带量采购中选产品。

据了解，今年5月，国家组织第一、二批药品集中带量采购首个采购周期圆满结束后，市医疗保障局按照我市《医疗机构药品耗材集采工作医保资金结余留用测算考核及支付工作方案（试行）》，组织开展了医疗机构医保资

金结余留用测算和拨付工作。本次医保结余留用资金支出由我市各级医保经办机构统一拨付医疗机构。经过考核，全市有34家医疗机构被评为合格和优秀等级，按照考核指标测算，共核发结余资金550.83万元，其中单笔最高奖励金额为161.15万元。

下一步我市医保局将继续做好国家组织第三、四、五批药品采购和省、市级药品耗材采购政策落地实施工作，为国家、省、市常态化组织开展药品耗材集中带量采购奠定良好基础，为进一步减轻患者用药负担提供有力保障。

今年新建首个城市书房对外开放

本报讯（记者 崔莉英）近日，灵丘旅游集散中心城市书房对外开放，这是我市今年新建的首个城市书房。

城市书房作为传统阅读阵地的现代延伸和有益补充，将纸质资源与数字资源、阅读服务与便民服务融为一体，是一种智能化图书馆。据了解，“十四五”期间，我市每年推进建设8个城市书房，东信美凯龙城市书房目前已进入设计、制作环节，还有几家城市书房正在规划建设中。

灵丘旅游集散中心书房面积约150平方米，有纸质图书4000余册、电子图书6500余册，外地游客与本地居民可自主办理相关业务借阅。

据介绍，城市书房建设采取政府主导、社会力量参与，市图书馆负责配送图书、设备，旨在打造基层公共文化服务中心，以融合理念推进“图书馆+”的展开，提升读者享受公共文化的品质感与获得感。



灵丘旅游集散中心城市书房（照片由受访单位提供）

市卫生健康综合行政执法队再发提醒

公共场所须持续强化疫情防控常态化措施

本报讯（记者 高燕）新冠病毒德尔塔变异毒株在全球快速流行，面对当前严峻复杂防控形势，市卫生健康综合行政执法队再次发出卫生安全提醒：公共场所必须持续强化疫情防控常态化措施，以确保公共场所卫生安全。

市卫生健康综合行政执法队要求各级各类公共场所经营单位，必须坚持“外防输入、内防反弹”防控策略，必须提升管控等级，从严落实各项防控措施。同时，各类购物场所、住宿场所、娱

乐场所、游泳场所、文旅场所、等候场所、洗浴场所等人员密集公共场所要严格落实卫生安全第一责任人责任，认真落实各项常态化疫情防控措施，严格落实全程佩戴口罩，严格落实体温监测，严格健康码、行程码、疫苗接种记录查验，工作人员要做好每日健康申报和健康监测，加强定期核酸检测，加强工作场所通风换气，加强公众区域、经常使用公共设施清洁消毒。影剧院、娱乐场所、游乐园等人员密闭场所要落实好

“预约、限流、错峰”要求，实行实名预约，加强人员疏导，严防人员聚集。

此外市卫生健康综合行政执法队提醒：公众务必提高警惕，从严做好个人防护。要时刻绷紧疫情防控这根弦，不信谣、不传谣，减少聚集性活动，当好健康第一责任人。严格遵守防疫措施，在商场、超市、酒店、影剧院、体育场、公交车、机场候机室等公共场所，配合做好戴口罩、验码测温、一米线等防控措施。

平城区市容监察管理处

设置防控点 筑牢安全线

本报讯（记者 杨呈郁）“请出示您的健康码和行程码。”“请佩戴好口罩，接受体温检测。”“不要聚集，请保持距离。”……为防范疫情输入风险，筑牢全社会共同防控疫情的防线，连日来，平城区市容监察管理处积极行动，在大同站、商场、公园、便民市场等处设置防控点，安排专人值守，对流动人员进行筛查，督促商户切实维护市容环境的同时，做好自身防护。

针对目前复杂的疫情形势，该处在做好日常城市管理的同时，在公共场所设置防控点，加强人员疏导，宣传疫情防控知识，引导群众增强防护意识和防护能力；劝导群众不聚集，提醒商户和顾客佩戴口罩，进行体温测量；查验健康码、行程码、疫苗接种记录；督促公共场所每天消毒。

在大同火车站，该处每天派10余名执法人员，向旅客耐心讲解疫情防控知

识，劝导他们遵守疫情防控相关政策。

在柳港园、银豪便民市场等地，执法人员提醒居民不聚集，要求商户佩戴口罩，测体温。

该处有关负责人表示，将持续抓好常态化疫情防控措施，进一步落实落细公共场所人员疏导、佩戴口罩、测量体温、消毒及疫苗接种等防控工作，保障公共场所卫生安全，呵护群众生命健康。

新能源出租车型推介会延期举行

本报讯（记者 张志忠）5日，记者从大同市交通运输局了解到，为更好地推进新增和更新巡游出租车使用新能源车辆选型工作，经前期审核共10款车型备选，原定于8月5日至8月9日在大同客运东站站前广场召开的新能源出租车型推介会，由于疫情防控的需要延期举行。

据了解，根据省委、省政府关于“新增和更新出租车须使用新能源车辆”的工作要求和市委、市政府安排部署，确保我市出租车车型大体统一，展示良好的旅游城市窗口形象，经市交通运输局前期审核，报请市政府同意，符合条件的备选车型共10款（8种充电车型、2种换电车型）。

原定于8月5日至8月9日上午9时至下午17时在大同客运东站站前广场召开备选车型推介会，各备选车型经销商现场详细介绍车辆的价格、性能、售后服务等相关信息，推介会后，还将进入推选环节，以便广大巡游出租汽车经营者择优选择。

出于疫情防控的需要，为保护人民群众生命健康安全，原定于8月5日至8月9日在大同客运东站站前广场召开的新能源出租车型推介会延期举行，举办时间另行通知，提醒广大巡游出租汽车经营者周知。

党史回眸

（1921—2021）

1933年8月5日

中国共产主义青年团中央局根据中国工农红军总政治部的建议，正式创建少共国际师。陈光任师长，冯文彬任政委。编入红一方面军建制。

1988年8月5日

国家科委召开全国第一次“火炬”计划工作会议，以此为标志，全国“火炬”计划正式实施。“火炬”计划是进一步开发国家“七五”科技攻关计划中的高新技术成果和高技术研究发展计划即“八六三”计划的成果。

据《北京晚报》